

财政支出的比例不得低于1.1%。对落实不到位的,将按比例扣减对县(市区)的县域经济科技专项补助资金。

5. 支持平台建设,发挥财政资金的公共服务效能。本着“支持一个项目,服务一批企业,建好一个项目,带动一个产业”的原则,市财政在扶持单个重点企业和项目的同时,千方百计发挥财政资金的公共服务效能,大力支持企业服务平台建设,让更多的企业从中受益。一是进一步增强担保公司实力,解决中小企业贷款难问题。2009年,市财政筹集资金4000万元,为中小企业担保公司和农业产业化担保公司补充资本金,并向省政府申请扶持信用担保机构建设资金3500万元,推进担保体系建设,市中小企业担保公司和农业产业化担保公司的资本金均达到1亿元。二是与五家金融机构达成了放大5倍的担保贷款协议,

担保能力得到较大提升,从年初的6亿元提高到10亿元。三是将中小企业担保公司对单个企业的单笔担保额度从500万元提高到1000万元;农业产业化担保公司也将额度从400万元提高到700万元。2009年,两家公司共为全市150多家中小企业提供担保贷款6.4亿元,比上年增长50%。四是连续五年从科技资金中安排1000万元专项用于高新技术开发区创业服务中心建设。目前,高新产业中心已建成孵化园、创业园、创新园、汉北工业园4个园区,孵化面积10万平方米,累计吸纳中小科技企业320家,孵化毕业企业82家,转化科研成果130多项。

6. 整合专项资金,发挥财政资金整体效能。针对以往支持企业发展资金种类多、管理分散、安排交叉重叠、使用重点不明确、规模效益不高等问题,市财政从2009年起加大了资金整合力度,将中小企业

发展资金、汽车产业发展资金、信息产业发展资金、精品名牌奖励资金整合为企业发展专项资金,资金额度由2008年的730万元增加到1000万元,并在安排使用上与科学技术开发资金统筹考虑。集中优势资金用于促进企业融资、公共服务平台建设、技术研究与产品开发、全民创业及新能源汽车产业发展。如在大力支持新能源汽车产业发展方面,市财政从企业发展专项资金和科技资金中安排1800万元,占本级专项资金总量的37%,对其给予重点支持。目前,新能源汽车产业已初步形成了从电池、电机、控制器、客车底盘、驱动系统到整车较为完整的产业链,在电动汽车技术研发领域取得一批重要科技成果,拥有20多项专利,部分核心技术达到国际先进水平。□

(作者单位:湖北省襄樊市财政局)

责任编辑 韩璐

PHOTO NEWS

图片新闻



湖北竹山: 推广地膜水稻种植技术

2010年以来,湖北省竹山县由财政部门发放补贴,农业部门统一购膜,推广地膜水稻种植技术,扩大地膜水稻种植面积1.6万亩。此项技术解决了水稻低山干旱无水插秧、高山低温难成熟的问题,每亩水田可增产80至130公斤。

(朱本双 周友华 摄影报道)